

观众回来 信心回来

场外音

赛事规模、观众数量等方面政策。这意味着,体育赛事禁令解除,有望尽快恢复正常,找回它的社交属性,并起到安抚人心的作用。

◆ 金雷

前几天,在莫雷诺绿地申花公益基金的发布会现场,申花球员还在讨论如何应对没有球迷的空场气氛,现在,这种尴尬可能很快就能消除。结合联赛第一赛段的成功经验,CBA已制定恢复球迷现场看球的详细方案,有望在常规赛后半段和季后赛迎回现场球迷。

国际体坛有更鼓舞人心的消息传来。上周日的法国足坛,勒阿弗尔与巴黎圣日耳曼的友谊赛迎来5000名现场球迷。搁在平时,这个上座率只能用惨淡形容,但在如今疫情还未结束的情况下,却为体育界注射一针强心剂,向世人证明大型体育赛事

的现场是完全能够接纳观众的。

体育竞赛是一种集众性活动,目的是启迪、庆祝、娱乐或挑战。在这个过程中,运动员离不开现场观众的参与、回应,双方的互动更是可能成为推动竞技成绩的一大决定因素。不然,比赛哪有什么主场优势,又哪来什么万众瞩目?

去年在卡塔尔多哈举行的田径世锦赛,当卡塔尔运动员巴西姆出现在男子跳高决赛中,哈里发体育场被当地观众挤满,身穿统一白色长袍的观众们在看台掀起一

层又层的白色人浪,也将巴西姆跳出的高度一轮一轮推高,直至他以2.37米登上冠军领奖台。那是多哈田径世锦赛最令人难忘的一个比赛日。

随着国内疫情基本受控,国家体育总局上周发布《科学有序恢复体育赛事和活动推动体育行业复工复产工作方案》(以下简称《方案》)的通知。《方案》提出,坚持属地管理,结合各地疫情风险等级和防控工作要求,积极稳妥有序恢复体育赛事和活动,同时制定疫情防控指南,动态调整完善

正常,找回它的社交属性,并起到安抚人心的作用。

随着国民综合素质提升,体育人口基数扩大,体育运动已成为更多人生活中不可或缺的一部分。在满足疫情防控要求的前提下,体育赛事恢复现场观众,也是日常生活恢复正常秩序的一个积极信号。这里,作为代表性的大型聚集型体育赛事,中超和CBA比赛多,周期长,应承担更重要的责任,在精准防控不伤全局的抗疫常态中,给予社会更多信心。

CBA球迷将可以进场观赛

最快本月下旬实行

CBA距离结束空场比赛的日子,不远了。据记者了解,CBA公司正在和青岛赛区组委会讨论方案,准备在复赛第二阶段后半段和季后赛期间对外售票,允许球迷按计划进场观赛。



得到社会各界关注

作为疫情后国内重启的第一项大型体育赛事,CBA复赛得到了社会各界极高的关注,广大球迷观赛热情也空前高涨。但为了做好疫情防控工作,CBA今年6月20日复赛后,采取的是空场比赛制,除了各球队人员、记录台和球场工作人员、少数媒体等,现场不允许球迷进场,只能通过电视或网络直播观赛。如今复赛已近一个月,随着国内疫情防控形势向好,再加上有了第一阶段成功举办比赛的经验,开放场馆迎接球迷已成为CBA联盟的一项重要任务。

实际上,在7月3日钟南山院士及夫人李少芬应邀现场观看东莞赛区的比赛时,就对CBA未来何时能让球迷进场表达了乐观态度:“现在主要是北京有疫情,往后推了一下,估计要全部恢复正常还有个过程,但我猜CBA决赛时咱们能不能有一部分观众进来呢?我知道现在长隆马戏团那边,8000人的场地都已经可以有3000人现场观看了,所以我希望是这样的,我们的观众也太期待可以现场看球了。”作为CBA复赛的疫情防控指导专家,钟南山院士的话,毫无疑问就是一个积极信号,也是给各方面极大信心去促成这项工作。

正式提交申请方案

无独有偶,7月6日国家体育总局印发《科学有序恢复体育赛事和活动推动体育行业复工复产工作方案》,明确表示各地可以根据疫情风险等级变化和防控要求,制定体育赛事和活动疫情防控指南,动态调整完善赛事规模、观众数量等方面政策。其中,观众必须持有48小时内核酸检测阴性证明,间隔就坐,总数不超过观众席容量的50%,视疫情风险等级和防控工作情况,动态调整比例……这个方案也为CBA恢复球迷现场看球提供了依据指明了方向。

CBA复赛第二阶段和季后赛都放在了青岛,在目前青岛疫情防控稳定、持续向好的大前提下,结合青岛赛区在举办CBA复赛第一阶段比赛的成功经验,CBA公司与青岛方面就球迷现场观赛事宜进行了多轮讨论,并形成了一份书面材料,近日将向上级有关部门正式提交。申请方案一旦通过,在CBA常规赛后半段(注:常规赛将进行到7月27日)及季后赛期间,球迷们将有机会重回现场观看比赛。

本报记者 李元春

法国足球带头迎回现场观众

五千球迷观看巴黎圣日耳曼友谊赛

第一个在疫情期放弃职业联赛的是法国,如今第一个允许球迷回归球场的,也是法国。法国时间7月12日,在勒阿弗尔与巴黎圣日耳曼的友谊赛中,5000名球迷回到看台,现在是足球世界最幸福的人。

4月28日,时任法国总理菲利普宣布,暂时取消国内所有的职业体育赛事——包括足球,这个决定宣告法甲成为欧洲五大联赛中首个提前放弃的联赛。之后,德甲率先重启,英超、意甲和西甲陆续恢复。五大联赛中实力、影响力本就排在末位的法甲,成为唯一“掉队”的那个。

不过,6月20日法国政府宣布:随着新冠肺炎疫情逐渐好转,对国内大型集会的限制将逐步放松,集体类体育赛事从7月11日起可以重新开启。这一次法国足坛率先作出示范。

在北部滨海城市勒阿弗尔,可以容纳25000人的奥西恩球场当天开放约五分之一的座位,6分钟里,勒阿弗尔与巴黎圣日耳曼的球票就售罄。这是当地自今年3月以来首场有现场观众的球赛。虽然勒阿弗尔只在法乙厮混,但这一天,他们成为世界足坛的焦点。现场球迷被要求在入场时佩戴口罩,但入场后可以暂时摘下。球场广播则不断提醒球迷注意社交距离,按规定,同来的家人和朋友可以坐在一起,但须和其他观众保持相当的距离。

对能到现场观战的球迷来说,比赛中的9粒进球让大家过足了瘾,欣赏到了内马尔、姆巴佩等巨星的表演。到现场观看的还有勒阿弗尔市的新任市长菲利普,有趣的是,10天前他还是法国总理,正是他宣布了对体育赛事的禁令。“太令人兴奋了,球场里所有人都很高兴能重回球场,”中场休息时菲利普说,“当然,还是要做好防护措施。”

不仅球迷,球员也非常激动。内马尔在社交媒体上感叹:“我们回来了!尽管只是一场友谊赛,但我感觉就像是一场激动人心的决赛。”姆巴佩也说:“这是真的,我们回来了!”法国体育部长勒库奇内亚努也来到现场观战,她表示:“这是法国足球的胜利,也是法国体育的胜利。”

首席记者 金雷



看台上现场看球的法国观众